



聚焦主责主业 推动体育事业高质量发展

本报记者 扈建华 林剑 陈思彤 刘昕彤

连日来，总局射击射箭运动管理中心、气功中心、科研所、中国台球协会、国家帆船帆板队认真学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神和全国两会精神。大家表示，要以习近平总书记重要讲话精神精神和全国两会精神为指引，聚焦主责主业，以“功成不必在我，功成必定有我”的责任担当，切实推动体育事业高质量发展，为建设体育强国贡献智慧和力量。

射击射箭运动管理中心在全国两会结束后第一时间召开学习大会，中心党委书记、主任梁纯表示，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，认真开展思想道德和作风建设专项治理，结合中心实际，采取切实措施，着力提升党员干部队伍和国家队的思想道德、作风建设以及为国争光能力，形成“一身正气、团结奋进、干事创业”的良好风气，在新征程上取得新的优异成绩，为建设体育强国作出更大贡献。射击奥运冠军杨皓然在交流学习心得体会时说，我们将踔厉奋发、努力拼搏，在杭州亚运会和巴黎奥运会上为祖国再立新功。射击奥运冠军姜冉馨表示，身为新时代运动员的我们，要坚定不移地听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，为祖国争取更大荣誉。

气功中心召开专题学习会，中心主任、党委书记董军表示，要深刻理解今年全国两会的重要意义，深入学习领会习近平总书记在两会期间的重要讲话精神。面临体育事业的新形势、新任务，健身气功要坚持以人民为中心的发展思想，以落实“健身气功十四五规划”和“文化走出去”战略为抓手，为加快建设体育强国贡献力量。要精心构建更高层次的公共服务体系，为建设健康中国、促进全民健康助力；要积极宣传中华民族传统文化和康养文化，建立文化宣传的平台和阵地，讲好中国体育故事。要坚持底线思维，防范化解健身气功领域可能发生的风险隐患。加强党的建设，强化政治引领，进一步改进工作作风，切实把两会精神转化为健身气功项目高质量发展的实际成效，为人民群众提供更多科学健身产品。

科研所党委组织召开理论中心组学习(扩大)会，党委书记、所长曹景伟表示，科研所各部门、各支部在接下来的工作中，要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神和全国两会精神，坚持稳字当头、稳中求进，结合体育科技助力工作实际，锚定2035年建成体育强国目标，更新观念、拓宽思路、提升格局，加强与相关单位合作力度，充分挖掘内外部资源，全力保障国家重点体育项目任务落实，切实加强干部队伍建设，努力提升体育科研整体水平，实现各项事业高质量发展和体育科技高水平创新。(下转第二版)

全民运动健身模范市(区、县)风采

在绿水青山间打造全民健身样板

本报记者 林剑

作为体育强国基层县域单位，浙江省安吉县以“体育现代化，健康安吉”为目标，通过加大公共体育社会投入和健康运动新业态培育，持续强化“绿色、运动、健康”赋能，先后获得中国户外运动基地、浙江省体育强县、浙江省“四提升四覆盖”试点县、国家级体育产业示范基地、浙江省体育现代化县等荣誉称号，逐步形成了现代化安吉建设的大体育格局。

建设体育阵地新样板 营造群众体育新风尚

安吉在浙江全省率先提出建设“绿水青山间的生态健身房”，按照县、乡、村以3比3比4的比例配套建设体育设施。近5年来，累计投入体育场地设施建设资金超20亿元，建设省、市、县、乡、村四级公共体育设施覆盖率达到100%，公共体育设施开放率达到100%，学校体育设施开放率达到80%，实现“十分钟”健身圈全覆盖。目前，安吉体育场地设施总面积已达到270万平方米，人均体育场地面积突破4.5平方米，位居浙江省前列。

汇聚体育产业新动能 打造潮玩体育新地标

安吉现拥有各类体育企业389家，体育产业总规模高达200亿元。其中，包括全球最大乒乓球及乒乓球器材制造企业——曙光体育，产品已达到国际先进水平并获得国际乒联ITTF专业比赛用球认可。2021年安吉体育产业增加值占GDP比例为2.1%。

作为首个国家级生态县，安吉依托自然地貌优势，梳理入库适合发展体育产业的优质山水资源，通过“两山银行”进一步放大市场价值，创新户外运动山水资源的转化通道。同时，通过社会资本运作、政府基金跟投等形式进一步丰富体育产品供给主体结构。漂流、滑雪、户外运动、骑行、露营、徒步、越野等，全面辐射带动餐饮民宿、健康养生、文化体验等多业态发展，打响安吉“极限之都、户外运动天堂”“绿水青山、旅居安吉”的城市品牌。

为精准匹配全民健身的现实需求，安吉积极发展社会指导员的主体作用。目前安吉县共有26个体育协会和3个民间体育俱乐部。截至2022年底，全县拥有在册社会指导员2013人，不断为安吉人民提供科学健身指导服务。

培植体育人才新高地 铸造竞技体育新摇篮

广泛的群众体育基础激发了安吉竞技体育的活力，依托中



扫码看视频

射击世界杯印度博帕尔站

中国女子十米气手枪获一金一铜

本报讯 2023年国际射联世界杯印度博帕尔站的比赛于当地时间3月22日打响，在当天结束的女子10米气手枪比赛中，中国选手李雪夺得金牌，钱薇收获铜牌，为国家步手枪射击队2023年征战国际赛场开了个好头。

国际射联世界杯印度博帕尔站是国家步手枪射击队今年迎来的首场国际比赛，出征国际赛场之前，队伍在陕西西安、福建莆田连续举办了3场世界杯选拔赛，通过贴近国际赛场的高强度实战来检验冬训成果，锻炼考察队员。

本站比赛首日进行了男子、女子10米气手枪两个项目的争夺。女子比赛中，中国队派出李雪、卢恺曼和钱薇参赛，资格赛3位女将都有不错的表现，分别位列第二位、第四位和第五位进入排位赛。在排位赛中，李雪再次凭借出色的发挥，以第一名的成绩和德国选手多琳会师金牌赛。钱薇获得该项目铜牌，卢恺曼位列第四。

金牌赛开始后，李雪展现大将风范，打得十分沉稳，比分一路领先，最终以17比5毫无悬念地击败对手，为中国队拿下本届世界杯的第一枚金牌。

男子10米气步枪方面，中国队同样派出3名选手参赛，最终刘锦尧、张杰分列第五位和第六位，胡鹏琦止步资格赛。印度选手辛格夺得冠军。

按照赛程，23日将进行10米气步枪、10米气手枪混合团体项目的争夺。全部比赛将于26日结束。(扈建华)

瞄准亚运会奥运会 王宗源铆足了劲向前冲

本报记者 宋菲

“心态变得更踏实，也更沉稳了一些。现阶段我的比赛节奏没有之前那么好，接下来就是要想办法面对和战胜它。”3月21日在上海进行的2023年全国跳水冠军赛男子3米板决赛上以总成绩546.40分，超过亚军郑九源50分的优势摘得冠军的王宗源赛后表示，希望自己精益求精，将更多的注意力放在提升能力上，瞄准杭州亚运会以及巴黎奥运会，铆足劲向前冲。

2022年，王宗源在世锦赛、跳水世界杯上连夺五金。这次比赛由于老搭档曹缘因伤缺席，王宗源搭档湖北小将郑九源出战男子双人3米板比赛。在19日进行的男子双人3米板决赛上，郑九源在第四跳出现失误，王宗源/郑九源未能摘得该项目冠军，仅排在第14位。赛后，王宗源看到因为出现失误而有些失落的队友，便走向前鼓励郑九源，“后面还有单人，我们要加油，争取后面一起站上领奖台。”最终，两人均未食言，分别获得该项目的冠亚军。

在单人3米板的预赛和半决赛上，王宗源每一跳都发挥得十分稳定，以第一名的身份晋级。来到决赛，王宗源继续保持着良好的状态，始终牢牢占据领先地位，并在最后一跳难度系数3.8的109C跳出了102.60分的高分，最终以总成绩546.40分获得冠军。

迈入巴黎奥运备战周期，王宗源扛起了中国跳水男子3米板的大旗，在冬训期间他对自己提出了很高的要求，围绕体能、力量等方面进行了扎扎实实的训练。而他的训练效果也在2月进行的队内测验中得到了检验，他以总分535.45分排名男子单人3米板的第一位。不过对自己要求很高的王宗源表示自己在本次3米板决赛中的表现并没有达到预期，“我希望能恢复到去年世锦赛、世界杯上的状态，但每一年都不一样，不一样的困难要怎么去面对是我现在要考虑的。接下来还有很多比赛，我也要调整好自己的心态，做好自己，慢慢找回最好的状态。”

全国春季游泳锦标赛 张雨霏创赛季世界最好成绩

本报青岛3月22日电 记者李雪颖报道：2023年全国春季游泳锦标赛今日进入第四个比赛日，当日共产生7块金牌。

浙江选手汪顺收获个人第四金，他在副项男子200米自由泳决赛中，以1分47秒15的成绩登顶。赛后汪顺总结说：“这次比赛比较理想，冬训成果的转化还可以。赛前练了差不多4个月的时间，通过比赛调动了各方面的状态，有了比较好的开始。后面还要在这次比赛的基础上补速度、在蛙泳等方面加强。”

首次亮相赛场的江苏选手张雨霏在女子100米蝶

泳比赛中以56秒58的成绩摘金，达到了巴黎奥运会和福冈世锦赛A标，也是目前本赛季的世界最好成绩。

浙江选手余依婷继女子200米混合泳摘金后，又以4分38秒15的成绩拿到了400米混合泳的冠军。男子100米蝶泳决赛，天津选手王长浩以51秒45的成绩夺冠。广东选手汪雪儿以59秒61的成绩获得女子100米仰泳的金牌。女子100米蛙泳的冠军被山西选手杨畅摘得，成绩为1分07秒34。男女4×100米混合泳接力决赛，汪雪儿、邱天、尚峰、劳丽慧组成的广东队以3分51秒17的成绩率先触壁。



张雨霏在女子100米蝶泳比赛中。

中体在线 张昕摄

张雨霏：不断弥补短板全力冲击佳绩

本报记者 李雪颖

检录前一刻，张雨霏还在进行着简单的训练。主管教练崔登荣和张雨霏握了握手，鼓励她。坐在检录处的张雨霏静静地闭上了眼，等待着一触即发的比赛。3月22日，2023年全国春季游泳锦标赛来到第四个比赛日，张雨霏首次亮相赛场，她在女子100米蝶泳比赛中从出发就一路领先，毫无悬念地摘金，成绩为56秒58，达到了巴黎奥运会和福冈世锦赛A标，也是目前本赛季的世界最好成绩。

其实这场比赛前张雨霏还有些担心，因为去年年底在墨尔本短池世锦赛上意外伤到肘部，影响了一个半月的系统训练，临近比赛时她作为全国人大代表参加了两会，在参会履职外的休息时间里她努力保持手感，“我也和教练商量好了，主要看看我的底线在哪，之后在5月的冠军赛中把自己的能力进一步提高。”张雨霏直言56秒58的成绩比预想得要好。

快，“我当时想的是最好能游到56秒5，底线是57秒。所以我以为晚上决赛可能也就57秒左右，没想到能游到56秒58。”

对于这个项目，张雨霏有着更高的目标。“今年冬训不只是成绩上的收获，更多是思想层面的收获。赛前我担心会不会游得太差打击自信心，但56秒58的成绩对我目前这种状态来说还是挺满意的。它代表了我今明年的起点和底线。今天我与100米蝶泳世界纪录还有一秒的差距，我相信通过调整状态，不断弥补短板，是可以去冲击一下的。”

决赛结束后，张雨霏很快进行了总结。“我能看到自己进步的点，比如水下腿明显感觉比之前轻松不少，此前为了备战短池世锦赛重点进行了下肢训练，这个优势一直延续了下来。但也看到了不足，无论是预赛还是决赛，都出现了前50米动作次数差半下到边的情况，这就是问题所在。”

(青岛3月22日电)

全国女子冰球锦标赛齐齐哈尔开赛

本报讯 3月22日，“运建理工杯”全国女子冰球锦标赛在齐齐哈尔黑龙江体育馆拉开帷幕。本次锦标赛原定2022年9月进行，是北京冬奥会后第一届全国女子冰球锦标赛，吸引了众多国家队队员参与，是近年来竞技水平最高，竞争最为激烈的全国性女子冰球赛事。

本届锦标赛共有8支队伍参加，北京市女子冰球队、河北省女子冰球队、四川女子冰球队、哈尔滨市体育运动学校分在A组；上海市女子冰球队、哈尔滨市女子冰球队、北京冰协队、安徽省女子冰

球队分在B组。3月22日至24日率先展开各小组内单循环赛，根据积分与胜负关系在26日和27日展开交叉赛和决赛。

在首日进行的两场比赛中，A组队内平均年龄最小的“青年军”四川女子冰球队迎来了拥有众多国手、实力强劲的北京市女子冰球队。两队常规时间打成平手，加时赛均无建树，最终北京队通过射门获得揭幕战胜利。B组上海队以2比1击败北京冰协队。

(田洁)